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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. वित्तीय वििरणों का मुख्य उदे्दश्य क्या है?
A. लाभाांश का भुगतान करना B. कर ररटनन तैयार करना
C. उपयोगकताओां को ननणनय लेने में सहायता करना
D. मूल्यह्रास की गणना करना (C)

व्याख्या : वित्तीय वििरणों का मुख्य उदे्दश्य उपयोगकताओां को 
ननणनय लेने के ललए उपयोगी वित्तीय जानकारी प्रदान करना है।

2. कौन-सा वििरण नकसी विशेष वतथि पर कां पनी की वित्तीय 
स्थिवत को दशाता है?
A. लाभ और हानन वििरण B. ट्रायल बैलेंस
C. नकदी प्रिाह वििरण D. बैलेंस शीट (D)

व्याख्या : बैलेंस शीट नकसी विशेष वतथि पर कां पनी की 
पररसांपथत्तयों, देनदाररयों और अांशधारकों की पूांजी को 
दशाती है।

3. ‘ररज़िन और अथधशषे’ शीषनक के अां तगनत क्या ददखाया जाता है?
A. अथधकृत पूांजी B. निबेंचर ब्याज
C. शेयर प्रीवमयम और सामान्य ररज़िन
D. बैंक में नकद (C)

व्याख्या : इसमें पूांजी भांिार, पुनमूनल्याांकन भांिार, प्रवतभूवत प्रीवमयम
और लाभ एिां हानन खाते का अथधशेष शावमल होता है।

4. ननम्न में से कौन वित्तीय वििरणों का भाग नहीं है?
A. बैलेंस शीट B. नकदी प्रिाह वििरण
C. ननदेशकों की ररपोटन D. लाभ और हानन वििरण

(C)
व्याख्या : ननदेशकों की ररपोटन िावषिक ररपोटन का दहस्सा होती ह,ै न

नक मूल वित्तीय वििरणों का।
5. इन्वेंट्री को हमेशा नकस श्रेणी में िगीकृत नकया जाता है?

A. दीर्नकाललक देनदाररयााँ
B. दीर्नकाललक पररसांपथत्तयााँ
C. चालू पररसांपथत्तयााँ
D. अमूतन पररसांपथत्तयााँ (C)

व्याख्या : इन्वेंट्री सामान्यतः पररचालन चक्र में उपभोग या वबक्री के
ललए होती है, अतः यह चालू पररसांपथत्त मानी जाती है।

6. प्रारांदभक व्यय को बैलेंस शीट में नकस प्रकार िगीकृत नकया 
जाता है?
A. चालू देनदारी
B. अन्य दीर्नकाललक पररसांपथत्त
C. चालू पररसांपथत्त
D. शेयर पूांजी (B)

व्याख्या : प्रारांदभक व्यय ‘अन्य दीर्नकाललक पररसांपथत्तयों’ के अांतगनत 
दशाया जाता है।

7. ननम्न में से कौन-सी िस्तु दीर्नकाललक देनदाररयों में आती है?
A. व्यापार देय B. अल्पकाललक ऋण
C. दीर्नकाललक प्रािधान D. बकाया िेतन (C)

व्याख्या : जो प्रािधान 12 महीने से अथधक समय में ननपटाए जाते हैं, 
उन्हें दीर्नकाललक देनदाररयों में िगीकृत नकया जाता है।

8. ननम्नलललखत में से कौन अमूतन पररसांपथत्त है?
A. मशीनरी B. ढीले उपकरण
C. गुिविल D. इमारत (C)

व्याख्या : गुिविल अमूतन पररसांपथत्त है क्योंनक इसका कोई भौवतक 
रूप नहीं होता।

9. लाभ और हानन खाते का िेवबट शेष नकस शीषनक के अां तगनत 
ददखाया जाता है?
A. सामान्य ररज़िन B. शेयर पूांजी
C. अथधशेष में ऋणात्मक शेष D. पूांजी ररज़िन (C)

व्याख्या : िेवबट शेष को ‘ररज़िन और अथधशेष’ में ‘अथधशेष’ के 
अांतगनत ऋणात्मक रूप में ददखाया जाता है।

10. अवितररत लाभाांश को नकस श्रेणी में िगीकृत नकया जाता है?
A. शेयर पूांजी B. अल्पकाललक प्रािधान
C. अन्य चालू देनदाररयााँ D. व्यापार देय (C)

व्याख्या : अवितररत लाभाांश जब तक वितररत नहीं होता, तब तक 
उसे ‘अन्य चालू देनदाररयााँ’ के अांतगनत ददखाया जाता है।
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